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Vážení spoluobčané 

úvodem bych Vám chtěl popřát jménem celého zastupitelstva obce Pustá Polom příjemné 

prožití svátku velikonočních. 

Máte-li zájem o zveřejnění 
příspěvku ve zpravodaji, 
zašlete je prosím na níže 
uvedenou e-mailovou adresu. 
Má-li kdokoli z občanů Pusté 
Polomi zájem            na spolu-
práci při tvorbě ZPRAVODA-
JE, je vítán. Máte-li připomín-
ky, náměty, rady a doporuče-
ní, velmi rádi si je vyslechne-
me.  
 
 
Redakční rada zpravodaje: 
Mgr. Irena Čechová 
Ing. Jakub Čech 
RNDr. Jiří Čech 

urad@pustapolom.cz 

Cechovairena64 
@gmail.com 

 

Pokud se zpravodaj 
nedostane k Vám   do-
mů, můžete si jej vy-
zvednout na OÚ v Pusté 
Polomi. 
Uzávěrka dalšího čísla 

bude 9. 6. 2025 

Zasedání zastupitelstva  

Na zasedáních zastupitelstva obce, která se konala 

11.12.2024 a 3.3.2025, byla projednána a hodnocena 

problematika, se kterou bych Vás rád v tomto článku 

seznámil. 
Hospodaření obce za rok 2024 při celkových výda-

jích 56miliónů 131tisíc Kč a celkových příjmech 

73miliónů 581tisíc Kč skončilo přebytkem. Na celko-
vém hospodaření měla příznivý vliv plnění z roz- 

počtového určení daní (RUD).  
Z celkových výdajů bych zde chtěl uvést hlavně výda-

je, spojené s výstavbou inženýrských sítí na ulici Pod-

vihovská, ve výši 15 miliónů 700 tisíc, dotace MMR 

činila 1 milión 500 tisíc. V měsíci květnu byla celá 

stavba dokončena a předána. Bohužel zpoždění na-

stalo při připojení elektrické energie od ČEZ. 
V současné době probíhá výběrové řízení pro výstav-

bu technického zázemí (haly) na kompostárně a při-

pravuje se výměna unimo buněk na hasičském areálu. 

Dále budeme opravovat svršek chodníku na ulici 

Poštovní a svršek komunikace spojka Lihovarská – 

Zahradní. Firma Cetin zahájí dokončovací etapu do-

movní přípojky optického kabelu na ulici Opavské, 

Slezské a Hradecké. 
Pro rok 2025 byl schválen rozpočet obce s předpo- 

kládaným příjmem ve výši  54miliónů 800 tisíc Kč  

a předpokládanými výdaji ve výši  51miliónů 900tisíc 

Kč. Tato čísla budou v průběhu roku 2025 průběžně 

upřesňována a jsou závislá na získání finančních pro-

středků, o které obec žádá v rámci dotačních progra-

mů vypsaných Moravskoslezským krajem, Regionální 

radou kraje nebo některým ministerstvem ČR. 
Závěrem  chci  upozornit všechny majitele rodinných 
domků, že do splaškové kanalizace musí být napojeny  

všechny odpady, tj. WC, umyvadla, pračky, kuchyně; 

kromě okapů, ty musí být napojeny do stávající deš-

ťové kanalizace. Protože jsme zjistili, že někteří z Vás 

mají připojeny i svody ze střech do splaškové kanali-

zace, jsme nucení provést kontrolu všech nemovitos-

tí a vyvodit důsledky. Je již objednaná firma, která 

provede v nejbližších dnech kouřovou zkoušku. Pro-

to Vás žádám, sjednejte urychleně nápravu (čeká nás 

kontrola z ŽP).  V současné době probíhá rekultivace 

bývalé skládky, žádám tedy občany, aby možnost pro 

uložení nepotřebných věcí využívali opravdu ve vel-

mi omezené míře. Bohužel nadešel čas využívat říze-

né skládky v Holasovicích, Chlebičově a Markvartovi-

cích. 
                                                                                             

Mokrý šmigrust a  velkou  pomlázku Vám přeje 

                        Vladimír Grussmann, starosta obce   

USNESENÍ ze 14. zasedání Zastupitelstva obce Pustá Polom  ze dne 3.3.2025. 

Zastupitelstvo obce Pustá Polom schvaluje: 

 
*Nabídku firmy Centrum přívěsů Opava s.r.o. na „Pořízení nákladního přívěsu ADAM 13 B2, 2700 KG Valník, 

12“, v celkové výši 123.310,-- Kč bez DPH. 
*Smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje mezi Obcí Pustá Polom a MSK Ostrava na 

úhradu nákladů spojených s výsadbou jabloňové aleje v celkové výši 140.000,-- Kč. 
*Nabídku firmy GM Projekt a Inženýring s.r.o. na „Vypracování projektové dokumentace pro povolení stavby 

na polní cesty na pozemku parc. č. 1048 – ul. K Zátiší, pozemku parc. č. 1067 – ul. Reková a pozemek parc. č. 

1252, vše v rámci obce Pustá Polom, k. ú. Pustá Polom“, v celkové výši 697.700,-- Kč bez DPH. 
*Smlouvu o dílo mezi Obcí Pustá Polom a společností GM Projekt a Inženýring s.r.o. na projekční činnost 

v rámci plánované stavby s názvem „Polní cesta na pozemku parc. č. 1048, k. ú. Pustá Polom“, „Polní cesta na 

pozemku parc. č. 1067, k. ú. Pustá Polom“, „Polní cesta na pozemku parc. č. 1252, k. ú. Pustá Polom“. Cena 

z dílo je stanovena v celkové výši 697.700,-- Kč bez DPH. 
*Účast ZŠ a MŠ Pustá Polom v projektu „Podpora vzdělávání žáků v ZŠ Pustá Polom 2025 – 2028, Operační 

program Jan Amos Komenský 02_24_034, výzva Šablony pro MŠ a ZŠ II“. 
*Smlouvu o zajištění a zprostředkování akce „Den obce Pustá Polom 2025“ mezi Obcí Pustá Polom a paní Ni-

kolou Skupinovou v celkové výši 220.000,-- Kč 

*Vyřazení drobného dlouhodobého hmotného majetku ZŠ Pustá Polom v celkové výši 888.554,11 Kč 
*Zamítnutí žádosti pana Ing. Lukáše Madryho o odkoupení části pozemku parc. č. 968/83 v k. ú. Pustá Polom 

v rozsahu cca 290m2. 
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Včelaři  

Z historie  

Vážení přátelé pustopolomské historie.  

 

V letošním roce 2025 uplyne  80let od konce II. světové války. Tato válka zasáhla i do běžného života naší obce. Pořád jsou ještě mezi 

námi občané, kteří válku prožili, byť tenkrát ještě jako děti. Některé události si celkem dobře pamatují.  Zvláště dramatický byl rok 

1945, kdy v dubnu vzpomínaného roku se přes naši obec prohnala válečná fronta a zanechala za sebou spoušť – ztráty na lidských 

životech, vypálené a zdevastované domy. 

V roce 2015, tedy před deseti lety, jsme uspořádali v obřadní síni obecního úřadu výstavu různých předmětů a písemností,  které se 

z válečného období v naší obci dochovaly. Letos se opět naskýtá příležitost podobnou výstavu zopakovat. Nechceme však vystavovat 

takříkajíc „ to samé“ .Tímto se obracíme na vás, vážení spoluobčané, s prosbou, zda byste mohli přispět, případně zapůjčit písemnosti  

a předměty vojenského i nevojenského charakteru z období let 1939 až 1945 pro připravovanou výstavu. 

Co se týče písemností,  pokud se zachovaly,  jedná se zejména o protektorátní platidla,  noviny,  časopisy,  plakáty,  dvojjazyčné vyhlášky 

(německy, česky), vysvědčení dětí,  které tenkrát chodily do školy,  úřední dokumenty apod. Dále fotografie z období války (stav domů 

po přechodu fronty,  zanechaná vojenská technika na katastru obce ap.).  Taky součásti uniforem, německé,  ruské,  přilby,  známky  

padlých vojáků,  součásti zbraní, ne však dochované funkční zbraně!  

Rovněž jsou vítány předměty,  či písemnosti o poválečné pomoci UNRRA, pokud byla v naší obci občanům poskytnuta. 

Všechny zapůjčené písemnosti a předměty budou řádně zaevidovány a po skončení výstavy vráceny majitelům.  V případě požadavku  

o písemný doklad o zapůjčené věci,  nebo dokumentu,  bude s dotyčným sepsána Dohoda o zapůjčení předmětu nebo dokumentu. 

 

V případě dotazů,  popř. konkrétní nabídky spoluúčasti na připravované výstavě  je možné se obrátit na: 

J. Sedláček, mob. 602 115 774   a  J. Richter, mob. 605 122 998 
 

Děkujeme. 

Na včely nikdy nezanevřel. 

 
Jak už v minulosti bylo zmíněno, Základní organizace Českého svazu včelařů Pustá Polom je organizací okrskovou. V praxi to zna-

mená, že sdružuje včelaře nejen z Pusté Polomi, ale i z okolních obcí - z Kyjovic, Těškovic, Hlubočce a Budišovic. V dávnější minu-

losti taky z Podvihova. Tentokrát jsem navštívil našeho včelaře v Těškovicích, jmenovitě pana Martina Stříže.  Je rodák z Pusté Po-

lomi a v Těškovicích si našel celoživotní partnerku, paní Miroslavu. Žijí spolu v rodinném domku s přilehlou zahradou. Ta poskytuje 

možnost pěstování jak zeleniny, tak i ovocných stromů. Podnětem k chovu včel na vlastní zahradě byla v 80. letech min. století 

návštěva u švagra v Opavě, který včelařil. Totéž doporučil panu Martinovi. Jak se ukázalo, od myšlenky k činu nebylo daleko. Ještě 

téhož roku si pan Martin koupil od místního včelaře dvoje včelstva,  za která tenkrát zaplatil celkem 200,- Kč.  
Počátky  včelaření nebyly údajně vůbec jednoduché, ale daly se překonat. Pomohly rady jak švagra z Opavy, tak i doporučení zkuše-

ných místních včelařů. Do tří let už bylo na zahradě osm včelstev, nejprve v samostatných úlech a později už ve včelínu. 
Píše se rok 2009. Je dvacátý květen, den jako každý jiný. Pan Martin měl na tento den naplánovanou opravu nějaké poruchy na 

čerpadle. Tvrdí, že si to pamatuje velmi dobře. Již jako zkušený včelař venku toho dne zaslechl charakteristický zvuk – bzučení 

včelího roje. Ten se v zahradě usadil na hrušni, ve výšce asi pěti metrů. Pro včelaře je to vždy příležitost divoký roj odchytit. Neby-

lo nic jednoduššího, než vzít žebřík a pokusit se rojící včely setřást do tzv. rojáčku (v podstatě je to bedýnka s víkem).  
A to se našemu včelaři stalo osudným. Jedna noha na žebříku, druhá na větvi, jiná poloha v tomto případě nebyla možná. Bohužel, 

větev se ulomila a následoval pád z výšky.  Následky po pádu byly fatální – trojnásobná zlomenina páteře… Následoval okamžitý 

převoz raněného vrtulníkem do FN Ostrava, ope-

race a nutné léčení do konce roku 2009. Pak reha-

bilitace. 
Po celou dobu pracovní neschopnosti pana Martina 

se o včely staral švagr z Opavy. Již po částečném 

uzdravení, bohužel s trvalým omezením chůze, se 

pan Martin postupně vracel k práci se včelami. Byl 

však nucen snížit počty včelstev na tři. Jak se dnes 

sám vyjadřuje, včely ho „ drží“ při  potřebné aktivi-
tě a jsou pro něho stálým impulzem do života a 

nikdy na ně nezanevřel! 
Na můj dotaz, jak hodnotí svůj loňský (2024) vče-

lařský rok, odpověď byla jednoznačná, velice dobrý! 
A co by si přál do budoucna? Trošku ho trápí sku-

tečnost, že v rodině zatím nepřesvědčil nikoho, kdo 

by se v budoucnu o včelky staral. Snad se to naše-

mu trpělivému včelaři ještě podaří. 

 

Za poskytnutý rozhovor děkuje 

                                                          J. Sedláček.   

Připojená fotografie: 

včelař, pan Martin Stříž na své zahradě vypráví  

dětem o životě včel a včelaření. 
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Časté dotazy jsou „ ….cože je to v poslední době s hrušněmi. Na hrušni, později i na plodech jsou červenožluté flíčky,…?  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Jedná se o houbovou chorobu. Tato houba je dvoudomá, to znamená, že přes zimu hostuje na jalovcích - Jalovec čínský ( Juniperus 

chinensis, Juniperus sabina) u nás známý jako Jalovec chvojka. Jsou to široce rostoucí rostliny a jsou hojně vysazované. Nepleťte si je 

s tujemi a cypřiši, tam houba rzi hrušňové nehostuje. Napadené jalovce se poznají podle zduřelých větviček, na jaře mokvavých.  

Výtrusy houby obou hostitelských jalovců napadají hrušně, pokud jsou vysázeny blíže jak 500 m, za příznivých podmínek až 1 km.  

 

 

 

Zahrádkář radí, informuje, doporučuje 

Naše stromořadí. 

 
O významu stromů v krajině určitě nelze pochybovat. Jistě jste si všimli, že při výjezdech z naší obce na všechny strany jsou kolem cest 

vysazena stromořadí. Jedná se o užitkové nebo ovocné stromy, starší nebo nově vysazené. Většinou se jedná o poměrně mladé stro-

my, které se podařilo vysadit za pomoci různých dotací a nemalého úsilí našich zahrádkářů, kteří se podíleli na jejich výsadbě. 
Mnozí řidiči budou jistě namítat, že z důvodu bezpečnosti provozu nejsou stromy kolem cest zrovna to správné, ale při pohledu na 

krásně rozkvetlou alej určitě sníží rychlost. 
Letos se konečně podařilo pokácet staré lípy směrem na Kyjovice, jelikož padající větve opravdu ohrožovaly provoz. Počítá se samo-

zřejmě s výsadbou nových stromů.  

Na doplnění chybějících jabloní směrem na Budišovice se podařila zajistit dotace z kraje na dosazení 55 ks nových stromů.  
Touto cestou bych chtěl poděkovat panu Josefu Sedláčkovi, který o toto stromořadí s láskou pečuje a zbavuje staré 

jabloně jmelí.                                                                                                                                     Komise životního prostředí 

Komise životního prostředí 

Klub důchodců 

Nejčastěji bývají napadeny odrůdy hrušní Clappova, Lucasova, Pařížanka  

a hojně pěstovaná Wiliamsová.   

Částečně odolné jsou Bohemia, Dekora, Hardyho a Radana.  

 

Ochrana proti této chorobě je problém. Z chemických přípravků lze použít  

Talent, Ortiva a Ditane a to 2-4 postřiky.  

První postřik provedeme těsně před květem a druhý po odkvětu.  

 

Ať se vám vše podaří a z úrody máte radost :-) 

                                                                                              Váš zahrádkář  

 

     Zveme Vás                 na tradiční   S N O Š K Y 

 

    15. června 2025  

 

   do areálu farního  

           dvora.  

 

Těšíme se na vás !!! 

Sbor dobrovolných hasičů 

V sobotu 29. března 2025 od 9:00 provede SDH Pustá Polom  

tradiční sběr železného odpadu.  
Pokud je to možné, připravte nám svůj železný 

odpad před své rodinné domky. S přeno-

sem připraveného železného šrotu větší hmot-

nosti a většího množství rádi pomůžeme.  
Prosíme ale o předchozí nahlášení starostovi 

SDH Pustá Polom panu  Václavu Foltýnovi na 

tel.: 774695429. 

                                                           

                                           Děkujeme  



Stránka 4 Pustopolomský zpravodaj 

Farnost 

Tříkrálová sbírka v naší obci: Večer plný radosti a solidarity 

 

Druhý lednový 

pátek se v naší 

obci nesl ve zna-

mení Tříkrálové 

sbírky, která při-

nesla nejen finanč-

ní podporu po-

třebným, ale také 

radostnou atmo-

sféru a krásná 

setkání.  

Celkem 21 skupinek koledníků se vydalo do ulic, aby svým zpěvem, přáním štěstí a malými dárky 

potěšilo místní obyvatele. Děti, s korunami na hlavě jako Tři králové, obcházely domy s koledou 

„My tři králové jdeme  k vám“ a rozdávaly drobné symbolické dárky a psaly na dveře křídou po-

žehnání K+M+B. Lidé jim za to s úsměvem přispívali do sbírky a odměňovali je sladkostmi.  

Celá vesnice tak na chvíli ožila tradiční atmosférou, která spojila generace. 

 

Po skončení koledování se všechny skupinky sešly v komunitním centru, kde na ně čekalo malé občerstvení – teplý čaj a oblíbený 

párek v rohlíku. Děti si rozdělily vykoledované dobroty a sdílely své zážitky z koledování.  

Děkujeme všem, kteří se do sbírky zapojili – koledníkům za jejich nadšení a odvahu, obyvatelům za jejich štědrost a všem organizáto-

rům za čas, ochotu a přípravu. Do kasiček se  celkově dostalo 93 241 Kč.  

Tříkrálová sbírka v naší obci opět ukázala, že tradice mají smysl a že když se spojíme, dokážeme mnoho dobrého. 

                                                                                                                                                                              Sára Dudková 
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Včely v hlavní roli ve farní kavárně 

 

Jednu lednovou neděli se farní kavárna proměnila ve 

skutečný úl plný života a sladkých dobrot. Hlavním hos-

tem byl včelař Pavel Zajíček z Podvihova, který poutavě 

vyprávěl o světě včel, jejich chovu a důležitosti pro pří-

rodu i člověka. 

Pavel nás provedl fascinujícím světem včelího života, jeho nadšení se pře-

neslo na všechny věkové skupiny v sále, bylo plno otázek  a mnohé z pří-

tomných překvapilo, kolik úsilí stojí za každou kapkou medu, který máme 

na stole. 

Atmosféra byla velmi příjemná, plná zvědavých dotazů a přátelských roz-
hovorů. Aby byl zážitek kompletní, nechyběly ani lahodné dobroty – do-

mácí medové koláče, medová čokoláda a voňavý bylinkový čaj s medem. 

Návštěvníci si taky mohli vychutnat nejen zajímavé informace, ale i chutě 

různých druhů medů. Na farní kavárně opět ukázalo, jak je fajn sdílet vzájemně zkušenosti a znalosti a jak může být i nedělní chvíle 

inspirací a radostí. 

 Farní zájezd do Fulneku a okolí  

 

neděle 25. května 2025 

odjezd v 9:30 

poutní mše svatá ve Fulneku v 11:00 

Klokočůvek, poutní místo Maria ve skále 

oběd z vlastních zdrojů, možnost návštěvy restaurace  

Vodní mlýn Wesselsky v Odrách 

prohlídka  mlýna s výkladem od 16:00 

 

Dospělí 300,- děti 200,- 

Kontakt k přihlášení: Jana Knápková 604 898 707  

Napište SMS—vaše jméno, jméno obce, počet osob  

Kultura   

                dospělí 300,- děti 200,- 

Kontakt k přihlášení: Jana Knápková 604 898 707  

napište SMS: vaše jméno, jméno obce, počet osob  
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Skautská vánoční večeře plná zážitků 

 

Ve pátek večer před Vánoci jsme se všichni skauti z naší obce, Kyjovic, Hluboč-

ce, Budišovic a Bítova sešli v komunitním centru na vánoční večeři. Už od dveří 

bylo poznat, že nás čeká něco výjimečného – místnost byla krásně vyzdobená 

světýlky a vůně cukroví se linula vzduchem. 

Než jsme se pustili do jídla, zahráli jsme si několik her. Smáli jsme se, soutěžili a 

všichni jsme si užili spoustu legrace. Po hrách jsme se sešli k prostřenému stolu, 

kde nechybělo cukroví, chlebíčky, jednohubky, chipsy a popcorn a teplý čaj. Bylo 

skvělé vidět se všichni pohromadě, holky i kluci. 

Nejhezčí část večera ale přišla, když začalo promítání fotek z našich skautských 

akcí. Viděli jsme snímky z výletů, táborů i různých soutěží. Bylo to dojemné, 

protože jsme si připomněli spoustu krásných okamžiků a uvědomili si, jak dobrá 

parta jsme a kolik už jsme toho prožili. 

Na závěr jsme si popřáli krásné Vánoce, vypustili lodičky ze skořápek se svíčkama na vodu a domů jsme odcházeli s úsměvem na 

tváři. Tento večer byl plný přátelství, smíchu a blbin.                                                                                                     Vojta Krajzl 

 

Skauti 

Adventní návštěva domova důchodců v Kyjovicích 

 
Dne 15.12.2024 jsme se vydaly společně se skautkami do domova důchodců na zámku 

v Kyjovicích. Připravily jsme si pro tamější seniory asi 2 hodinový program.  
Začali jsme různými aktivitami ve 

skupinkách – někteří si zahráli des-

kové hry, společně jsme třeba taky 

luštili sudoku, utkali se v souboji 

piškvorek nebo lodí. Nebo jsme si 

prostě jen popovídali. Pak nás čekal 

pohádkový kvíz a všichni společně 

jsme si zazpívali koledy, které jsme 

si nacvičily dopředu i 

s hudebním doprovo-

dem. Na rozloučenou 

jsme rozdaly babič-

kám a dědečkům 

námi vyrobená vánoč-

ní přáníčka za čajo-

vých lístků. Místní 

milé pečovatelky nás 

pozvaly znovu a my 

už se těšíme na další 

návštěvu.   

    Kateřina Javorková 
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Přespávačka v KC 

 

Každý týden se v komunitním centru v Polomi setkáváme  
s děckama z 2. stupně nad různými tématy. Setkání trvá vždy jen 

něco málo přes hodinku, ale co takhle na tom stejném místě, se 

stejnými lidmi prožít den a noc plný různorodých aktivit? Tento 

nápad vzešel už minulý rok, tak jsme to letos zopakovali v ter-

mínu 15.- 16. února.  
Celým dnem nás “provázel” mladý blahoslavený Carlo Acutis. 

Hned dopolední bojovka po celé vesnici stála spoustu energie. 

Tu bylo ale možno doplnit odpoledne - ať už to bylo skvělým 

obědem, nebo programem, který následoval. Tvoření svíček, 

hraní deskovek, nebo když se klučičí 

klubovna proměnila na “Kájovu čajovnu” 

plnou dobrot a volného i připraveného 

programu. Největší úspěch měla fotogra-

fická hra, aneb vyfoť se na daném místě, 

situaci, s osobností… Večer náš čekalo 

krátké ztišení u chval a pak pohoda  

u promítaného filmu.  
Vše jsme zakončili nedělní mší, kde díky 

otci Zielonkovi nabyly naše výtvory  

a proběhlý den ještě většího významu.  

                                                                                                                             

                                Barbora Javorková 
ředpokládaná cena je 800Kč na oso-

 

Svíčky pro Ukrajinu 

 
Naši skauti se rozhodli pod-

pořit obyvatele Ukrajiny, a to 

formou svíček v plechovce. 

Tyto svíčky dokážou hořet 

až 6 hodin a poskytují nejen 

světlo, ale i teplo, které 

dokáže zahřát celou míst-

nost. 

 
Před samotnou dílnou skauti 

oslovili obyvatele Pusté Polo-

mi, Kyjovic, Budišovic a Hlu-

bočce a zorganizovali si tak 

sbírku potřebných materiálů 

k výrobě svíček. Díky ochotě 

místních se podařilo shro-

máždit dostatek materiálu. 

 
Dílna se konala 1. února 

v komunitním centru, kde se sešlo několik dospělých a dětí, kteří se s nadšením zapojili 

do výroby. Proces tvorby svíček byl rozdělen na tři stanoviště. Na prvním stanovišti se 

plechovky očistily a obrousily hrany, na druhém se stříhaly kartóny a vkládaly se do 

upravených ple-

chovek jako knoty. 

Na posledním 

stanovišti se plechovky zalily roztaveným voskem a poté se necha-

ly vychladnout. 

 
Společnými silami se za celý den práce podařilo vytvořit 150 sví-

ček, které touto dobou snad už zahřívají a osvětlují domovy na 

Ukrajině.                                   

                                                                      Vendula Karešová 
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Maškarní ples 

 

Nastalo období masopustu, a tak jako každý rok, i letos se 

konal v tělocvičně základní školy již tradiční maškarní ples. 

Tentokrát proběhl na téma NÁMOŘNÍCI, čemuž odpovídala 

i moc hezká výzdoba, na které se ve velké míře podílely děti 

z tříd Sluníček a Berušek. Agentura Tomino se postarala o 

zábavu v podobě tance, tematického kreslení, soutěží a ji-

ných legrácek, a nechyběla ani bohatá tombola, do které 

přispěli rodiče svými dárečky. Během chvilky se prostor 

tělocvičny zaplnil nadšenými dětmi v roztomilých a nápadi-

tých maskách. Šikovné a ochotné maminky opět napekly  

a připravily spoustu sladkých i slaných dobrot do karnevalo-

vého bufetu a rodiče se  zapojili i do příprav tělocvičny a v 

závěru i jejího pečlivého úklidu. Za veškerou pomoc a spolu-

práci všem velmi děkujeme.     

                                                                    Kolektiv MŠ 

 

Školka  



                                     

                                          ZAHRÁDKÁŘ VERSUS POČASÍ 

 
Počasí letošního léta bylo docela nevypočitatelné. Napřed přišla neobvykle vysoká vedra, provázena mohutnými požáry ve Středo-

moří a většinu Evropy zasáhly silné bouře. Náš region, myslím si, měl docela štěstí a tyto přírodní maléry nás prakticky nezasáhly. 
Jak známo, Země se postupně otepluje, údajně za posledních 50 let o + 1,1 °C, což se sice může zdát jako nepodstatné, ale 

z globálního hlediska to již zřejmě problém je. 
Určitě jste si stačili všimnout, že v letošním roce meteorologové zaznamenávali zvýšený počet teplotních rekordů. Ukazuje se, že na 

podobný typ počasí si budeme muset zvyknout.  

  
A co na to zahrádkáři a ostatní pěstitelé? Rok od roku ubývá srážek. Úhrn ročních srážek       v Pusté Polomi ještě v roce 2016 byl 

okolo 820 mm na metr čtvereční. V roce 2022 u nás napršelo „jen“ 698 mm. Od zmiňovaného roku 2016 si vedeme podrobné denní 

záznamy 
o oblačnosti, 3x denně o teplotě, větru a srážkách. Poskytuje nám to přehled o metrologické situaci v naší lokalitě a porovnání, jak 

v jednotlivých měsících, tak i letech.  

 
Vyšší teploty taky znamenají vyšší odpar vody do atmosféry. Tady můžeme najít i odpověď, proč i po intenzívním dešti je zakrátko 

půdní sucho. Tam, kde je alespoň nějaký stín, vláha se udrží v půdě déle. Taky škodí, aniž si to uvědomujeme, intenzívní kosení trávní-

ků. Zem se rychleji prohřívá a voda odpařuje. Nemluvě o tom, že jsme doslova vyhnali jakýkoliv užitečný hmyz, který na louku či 

zahradu neodmyslitelně patří. A posekaná tráva se stala nepohodlným odpadem. Přitom, pokud budeme na údržbu trávníků nahlížet 

ekonomicky, jde o velmi drahou „sklizeň“…  
V období sucha, pokud jsme na zahradě něco vyseli nebo vysadili, musíme zalévat. Zachytávání dešťové vody k zalévání je dobrý po-

čin. Je potěšitelné vidět zachytávání dešťovky do sudů i větších nádob u rodinných domků i v našich zahradách. Šetříme tím jiné vodní 

zdroje.  

 
Ještě se zmíním o teplotách v průběhu roku. Tak například v lednu 2023, a to už v prvních dnech, byla naměřena přes poledne teplo-

ta + 15,4°C! První mráz – 1,6 °C byl zaznamenán    až 19. ledna t.r.   

Nevyšší teplota v červenci 2023 byla naměřena 16.7.  + 32,8 °C.  

Nejdeštivější den v červenci  bylo 24.7. , napršelo 19 mm, to je 19 litrů na metr čtvereční. 

Nejvyšší teplota v srpnu 2023 byla naměřena taky 16.8.  + 32,4 °C. 

Nejdeštivější den v srpnu byl 6. srpen, napršelo 21 mm, to je 21 litrů na metr čtvereční. 

Množství srážek v červenci celkem 80mm a v srpnu 137 mm. 

 
Říká se, že každé zlo je k něčemu dobré. Celkově vyšší teploty v průběhu zemědělského roku umožňují pěstování teplomilnějších 

rostlin i v našich podmínkách, jako jsou broskvoň, vinná réva a dokonce i fíkovníky a kiwi. Na druhé straně to umožnilo šíření teplo-

milných plevelů, většinou jsou agresivnější nežli ty naše původní. To ale dobré není. 

 

Milí čtenáři, 

podzim je především období sklizní. Přináší nám radost, pokud je úroda bohatá a taky i zklamání z případné neúrody. 

Jako zahrádkář bych letošní rok zhodnotil následovně: 

Úroda ovoce  

jablka - velmi nízká, i když někde to mohlo být i lepší 

hrušky - průměrná 

švestky – zarodily je některé stromy 

třešně – dobrá 

 

Úroda zeleniny 

mrkev – dobrá 

brambory – průměrná 

rajčata – velmi dobrá 

jahody – dobrá 

 

Jakost:  

u jablek a hrušní červivost vysoká. Choroba Moniliósa – i na tom malém množství jablek a hrušek velmi vysoká.  

 
V měsíci říjnu už počneme zahradu připravovat na zimu – rytí záhonů, ochrana stromků proti ohryzu zvěří a taky proti mrazům. 

Nikde není psáno, že v zimě mrznout nebude. Vyplatí se každá ochrana.  

Na podzim nás zahrádkáře ještě čeká hodně práce. Musíme si poradit s povolováním úvazů 
na vysázených alejích podél silnic do okolních vesnic. Zprovoznit moštárnu, datum zahájení moštování bude zájemcům oznámeno 

v místním rozhlase.  

 

Krásný podzim a dobrou sklizeň přeje 

                                                                                                                        Váš Zahrádkář  
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Páťácký den 

 
Koncem ledna se u nás ve škole sešli páťáci nejen z naší, ale i z okolních 

malotřídních škol, aby si společně užili dva dny plné aktivit, her, soutěží a 

nových objevů. Páťácký den u nás má dlouhou tradici a jeho konání pře-

rušilo pouze covidové období před několika lety. 
V úterý 28. ledna odpoledne dorazili páťáci ze škol v Kyjovicích, Těškovi-

cích a Hrabyni, aby se společně s našimi žáky zapojili do různorodých 

dílen. Na výběr měli vaření, sportovní hry, fyzikální a chemickou labora-

toř, přírodovědnou laboratoř, programování robotů a pracovní dílnu. 

Každý si mohl vybrat dvě aktivity, ve kterých strávil 90 minut. Tradičně 

největší zájem byl o vaření – kouzlo vlastnoručně připravených palačinek, 

které si děti mohly dochutit podle sebe, je zkrátka nepřekonatelné. Ale 

ani ostatní dílny nezůstaly pozadu a každý si našel to své. 
Po odpoledním programu čekala na všechny večeře, volba mezi oblíbe-

ným burgerem a krupicovou kaší. Ačkoliv objednávky pro krupicovou kaši 

jsou v menšině, stále se najdou její zastánci. A nechyběli ani ti, kteří zvládli 

obojí.  Loni jsme experimentovali s bramborovou kaší a smaženým říz-

kem, ale průzkum mezi dětmi nás přesvědčil, že klasika je klasika. 
Večer se nesl ve znamení napínavého soutěžního kvízu, který prověřil znalosti v různých oborech. Týmy se soustředily na každou 

otázku a boj o vítězství byl napínavý do posledního bodu. Po kvízu se program uvolnil – někdo si našel nové kamarády a dal přednost 

společenským hrám nebo kartám. Pro akčněji založené děti byla připravená třída s interaktivní tabulí, kde si mohly vyzkoušet jazz dan-

ce podle videoukázek. Na závěr nechyběla ani klasická diskotéka, říkáme tomu 

“mejdlo”, kde se někteří opravdu 

odvázali a dali do tance veškerou 

energii. 
Po desáté hodině nastal čas na noč-

ní klid. Druhý den je čekal turnaj ve 

vybíjené, a tak bylo třeba alespoň 

trochu nabrat síly. Jak to ale bývá, 

společné spaní ve velkém počtu 

znamená dlouhé usínání a brzké 

vstávání. Ráno tak u snídaně seděla 

řada rozespalých „vyoraných my-

šek“, ale nikomu to moc nevadilo – 

všichni byli natěšení na turnaj. 

A jak to dopadlo? Na stupních ví-

tězů se umístily Kyjovice (zlato), Pustá Polom (stříbro), Těškovice (bronz) a Hrabyně si 

odvezla pomyslnou bramborovou medaili. Ale na vítězí nakonec ani tolik nezáleželo – důležité bylo, že si všichni odnesli skvělé zážitky 

a domů odcházeli unavení, ale maximálně spokojeni. 

Škola  
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Zápis do školky a školy  
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Vážení spoluobčané,  

 v letošním roce oslaví fotbal v Pusté Polomi 60 let. Oslava proběhne 26.července 2025.  

 Více informací se dozvíte v  červnovém zpravodaji.  

 

 

  

 

Hráči   „A“  mužstva mužů:      

 

Brankáři:    Brož Martin 1, Kozelský Lukáš 29,  

Obránci:     Potůček Patrik 5,  Šimurda Alex 4,   

                    Pomp Petr 12,  Drozd Filip 21, Gaži Filip 14,   

                    Švec Martin  3, Pavlík Ondřej 8, 

Záložníci:   Tížek Lukáš 6,  Zagol Martin 20,  

                    Sedláček Adam 15,  Berger Vojtěch 2,  
                    Dušek Adam 16, Frank Jan 10,                                

Útočníci:     Rolný Adam 13, Gebauer Tomáš 9,  

                     Korbel Adam 19,  Palatický Milan 7,                         

 

Zranění:      Jesch Jan, Danyi Marek 

 

Přišli:         Gaži Filip – Nový Jičín, Šimurda Alex – Řepiště,   

                 Tížek Lukáš - Polanka, Zagol Martin – Jakubčovice,  

                  Korbel Adam - Chlebičov,  Brož Martin – Hlučín,  

                  Sedláček Adam – Opava, Švec Martin- Petřvald 

Odešli:         Kuděla Radek / Žimrovice,  

                    Novák Daniel / Petřvald,    

                    Dvořáček David/ Háj,  

                    Augustýnek Daniel/ Lučina,  

                    Dluhoš  Adam/Stonava,  

                    Hrabina Matěj/ Kravaře,  

                    Godula Lukáš/ Háj 

Sport club 

Zimní příprava : 

 

Pustá Polom  –  Hlubina   2  :  2 

Pustá Polom – Kravaře  7  :  2 

Pustá Polom – Všechovice  2  :  2 

Pustá Polom – Olomouc  1  :  1 

Pustá Polom - Brušperk  7  :  3 
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Myslivecký spolek Benitky  

V dnešním příspěvku Vám napíšeme o další z kapitol myslivecké nauky, a to o střelectví.  

 

Jedná se o složitý obor, který zde nastíníme jen v kostce. 

Lovecké zbraně nás doprovází od pravěkých časů. Tehdy šlo spíše o kameny a klacky, v dnešní době jde o výkonné palné zbraně a 

střelivo. Proto zbraně rozdělujeme na - Chladné: tesák, meč, oštěp, nože 

                 - Střelné: mechanické (luk, kuše) 

                                                         - Plynové (foukačky, vzduchovky, plynovky.)   

                                                         - Palné: lovecké, sportovní, obranné. 

                             

(V České republice je zákaz lovu chladnými a mechanickými zbraněmi nebo zbraněmi s malým ranivým účinkem- Zákon na ochranu 

zvířat proti týrání a zákon o myslivosti.) 

                                                         

Lovecké zbraně a jejich vývoj: Hnací silou je zde černý prach, do Evropy 

doputoval z Orientu ve 13. století. V Českých zemích jsou lovecké zbraně 

vyrobeny už ve 14. století. Byly to spíše jen trubky na jednom konci uzavře-

né zátravkou. Pak přišel na řadu doutnákový zámek, kolečkový zámek r. 

1508, křesadlový zámek konec 16. stol. Tyto starobylé principy střelby byly 

náročné na nabíjení, čas, selhávání a ani udržení prachu v suchu nebylo jed-

noduché.  

 
To skončilo v 18. století objevem chlorečnanu draselného a třaskavé rtuti, 

látek schopných roznětu úderem nebo nápichem. Díky tomuto přichází na 

svět zápalka (1820) a tím i vznik perkusních zbraní. 1849 Francouz Flobert 

spojil čepičkovou zápalku se střelou v jeden celek a vznik jednotný náboj. 

Tyto vynálezy spolu s rozvojem zbraní  daly vznik zadnímu nabíjení (rok 

1860-70) a následně opakovacím zbraním se závěrem. V roce 1890, díky  

bezdýmnému prachu, vznikly zbraně samočinné pro vojenské účely. 

V 19. - 20. století bylo vynalezeno vše, co používá dnešní myslivec. Díky myslivosti byla zavedena také broková střelba, a to již v 16. 

století, kvůli zvětšení pravděpodobnosti zásahu pernaté zvěře. Prvně se používalo více kulových střel, poté sekané olovo, pak výroba 

broků měla zásluhu na hospodaření s pernatou zvěří. (husa, 

bažant, koroptev, kachny atd…) 

 

Každý uvedený stupeň vývoje zbraní měl vliv na lov. Proto způ-

soby lovů, honů, štvanic se historicky s vývojem zbraní hodně 

lišily. 

Dnes myslivost používá zbraně brokové, kulové nebo kombino-

vané. Myslivci používají zbraně pro lovecké účely. Pro jejich na-

bytí musí myslivec složit zkoušky z myslivosti 1 rok, následně 

požádat o zbrojní průkaz: mít místo pobytu v ČR, dosáhnout 

předepsaného věku, být způsobilý k právním úkonům, zdravotně 

způsobilý, odborně 

způsobilý, bezúhonný, 

být spolehlivý, složit úspěšně zkoušky teoretické i praktické. Po vyřízení byrokracie po pár 

měsících si musí našetřit na první flintu a s ní zase jít na policii pro povolení držení zbraně a 

střeliva, vše zaregistrovat na své jméno a bydliště, předložit zbraň nahlédnutí odborné oso-

bě.  Následně se přihlásit k mysliveckému spolku či sdružení a po určité praxi (v některých 

spolcích 1 rok adjunkt), zde může člen nabýt loveckého lístku a poprvé vyrazit s flintou do 

lesa. 

      V tomto kolotoči by se měl myslivec dobře naučit, kde může či nemůže lovit, co a kdy 

může lovit, čím lovit a také lovit tak, aby zvěř rozpoznal. Zvěř by měla být usmrcována hu-

mánně, rychle, odborně, tak aby nedošlo k trýznění, ohrožení genofondu či znehodnocení 

zvěřiny. To vše by měl myslivec znát při zkouškách z myslivosti, obor lovectví. Čím a jak 

střílí myslivec je obor zvlášť, lovecké střelectví, které jde ruku 

v ruce i s vývojem zbraní, optiky a střeliva. Aby zbraně byly přes-

né, střelivo ranivé a zvíře bylo usmrceno co nejrychleji. 

 

Pokud vás zajímají zbraně, myslivost a střelby, Okresní myslivecký 

spolek pořádá střelecké veřejné akce. 

 

10.05.2025 Okresní přebor Lovecké kolo Střelnice Březová 

11.05.2025 Okresní přebor K4M Střelnice Sv. Anna Opava 

Přesný čas se dozvíte brzy na https://opava.cmmj.cz/   v Kalendáři 

akcí.                              



Stránka 13 Pustopolomský zpravodaj 

Díky spolupráci Panem Patrikem Novákem, novou tváří lesní správy v Pusté Polomi,  

se mi dostal  do ruky zajímavý článek, který zde přepíšu.          

 

Stav lesů a zvěře u Pusté Polomě roku 1661. 

 

V zemědělsko-lesnickému oddělení Státního archivu v Opavě byl při pořádání archivu 

bývalého velkostatku Kyjovice objeven dosud neznámý český urbář pro obec Pustou 

Polom, sestavený 25. XI. 1661 a opatřený podpisem a pečetí tehdejšího majitele stat-

ku Albrechta Eusebia hr. z Vrbna. Tento cenný pramen dává nám jasně nahlédnouti 

nejen do sociálních a hospodářských poměrů tamějších usedlíků, nýbrž podává i 

stručný popis hospodaření vrchnosti. Zejména jsou zajímavé zprávy o chovu dobytka 

a drůbeže, o hospodaření rybničním apod.   

 

Zmíníme se na tomto místě zatím o hospodářství lesním. 

 

Ze zápisů v urbáři seznáváme, že lesy byly rozsáhlé a že poskytovaly nejen dostatek 

topiva, ale i dřevo z listnatých stromů na různé nářadí i na prodej a dřevo stavební a 
řezivo ze stromů černých jehličnatých. Zdůrazňuje se však šetrnost při rubání i při lovu tehdy ještě rozmanité zvěře, což náleží 

k nejstarším dokladům o ochraně lesů a myslivosti v našem kraji. Zajímavé je, že poddaní byli mimo jiné zatíženi robotami a povinnost-

mi zavázáni  nasbírati z každé usedlosti ročně 

pro vrchnost po jedné míře (měřice, to je cca 

53,55litrů, později se míra ustálila na 70,6 litru) 

hub a lískových ořechů.  

 

Zápis o druzích stromů, dřevě a zvěře zní do-

slova takto:  

„Hor a lesův, jak černeho ku stavení, schneidthult-

zův (řeziva) na desky, šindelův dzielání jest podo-

statkem k tomu statku, kdy se šetřiti a skrovně 

rubati bude, jako i jiného dříví bukového, lipí, bře-

zového, olšového kolo potokův, k palivu, ku všelija-

kemu náčení i na prodej.“ 

 

„V těch horách také od ptákův jse dostávalo všeli-

jakých, kvíčaly velkých ptákův na sídla (osidla, sítě), 

malých na humenca (lep), kurovití, jeřábkův i ma-

lých tetřívkův, jeleni, divokých vepřův, sern, vlkův, 

lišek, zajícův, kunek a dzivokých   kocúrův, než 

toho potřeba šetřiti, v lesích slanice dáti sdělati a 

pilně hájiti, kdy to chce mjeti.“ 

 

„Též něco dubového lesa jest, v kterým kdy se 

žaludy obrodí pro černý dobytek panský, se sbírati 

dáti může, i tam takový honit, aby ostatek sebrali.“ 

 

A tak měl majitel statku pustopolomského, 

nebo jeho úředník, sídlící „na malé kamenné 

tvrzi o dvou světnicích, komoře, síňce, kuchyňce a 

sypaní na vrchu pro obilí (podkrovní sýpce), šinde-

lem přikryté“ dosti příležitostí ke zvůli (lovu), 

poddaní však jistě dosti nářků na některé druhy 

této pro pány hájené zvěře, ničící jim úrodu na 

jejich skrovných polích.  

                                                                                                                                             

                                A. Turek,  přepsal: AČ   

Lesy ČR 

Letní tábor  
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Lyžařský klub 
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Lyžařský klub 

Lyžování - Praděd 2025 

 

V sobotu 22. 2. 2025 Lyžařský klub Pustá Polom uspořádal další výlet do ski areálu Praděd.  Lyžařský areál Praděd-Ovčárna je nejvýše 

položeným ski areálem v Česku. Nástupiště vleků se nachází v nadmořské výšce 1235–1445 m.  

Pradědu se právem přezdívá „Moravský ledovec“. Láká na skvělé lyžařské podmínky, ať už pro děti a začátečníky, tak i pro zkušené 

lyžaře. Kromě sjezdovek tu najdete také několik značených tratí pro běžkaře a turisty.  

Stejně jako loni, tak i letos, byla pro šedesátku pustopolomských lyžařů připravena sjezdovka „B“ Figura s převýšením 150 m a délkou 

600 m. Letos byla dohodnutá s provozovatelem také možnost využití všech sjezdovek v areálu.  

Letošní sezóna bohužel vyznavačům zimních sportů moc nepřeje, ski areál Praděd příjemně překvapil dobře upravenou sjezdovkou 

s přírodním sněhem. Letos nám počasí přálo, nádherné slunečné počasí a bezvětří, teploty kolem -3 stupňů, co více si zimní turista 

může přát. Toto úžasné a příjemné počasí výletníkům vydrželo po celý den. Sněhové podmínky a perfektní povrch na sjezdovkách vydr-

žel do odpoledních hodin, přece jen přírodní sníh je přírodní sníh. Věříme, že si lyžaři užili fajn lyžovačku na všech sjezdovkách.  

Nesmíme také opomenout běžkaře, kteří využili relativně příznivé podmínky pro běžkové lyžování.  V neposlední řadě se tohoto zájez-

du účastnilo také několik turistů, kteří pokořili samotný vrchol Pradědu 1492 m.  

Závěrem chceme poděkovat ski areálu Figura a všem účastníkům za super atmosféru v průběhu celého dne.  

Věříme, že příští rok budeme mít příležitost tento výlet zopakovat.     Skol! 

                                                                                                                                                                 Za LK Petr Urbančík   

https://www.slevomat.cz/vylety/3817-praded


Stránka 16 Pustopolomský zpravodaj 

SRPŠ 

Vážení spoluobčané.  

 

O harmonogramu akcí SRPŠ pro celý tento rok už ze zpravo-

daje víte. Teď Vás zveme na první dvě z nich, které se usku-

teční v jarních měsících.  

 

12. dubna se tradičně setkáme u školy, kde odstartujeme 22. 

ročník uklízecí aktivity Putování za Brontíkem Otíkem. 

Skupiny se vydají do všech směrů z naší obce a budou hledat 

v příkopech „poklady“, které naši spoluobčané nejspíš omylem 

vyhodili do přírody. Až se všichni znova sejdeme, užijeme si 

s dětmi zábavu i občerstvení na zahradě školky. Přitom nás 

bude hřát pocit, že jsme udělali něco přínosného pro naše 

okolí a dětem tak dáme dobrý vzor pro jejich ekologické cho-

vání.  

Druhá akce – Dětský den – bude sice méně tradiční, ale o to 

originálnější. Celé odpoledne 24. května bude plné her, aktivit, 

pohybu, sportu i tance na fotbalovém hřišti. Děti se ozdobí 

tetovačkami, dozví se zajímavosti od hasičů nebo třeba poznají 

tajemství bojových umění. Slané i sladké občerstvení je snad už 
na našich akcích samozřejmostí. Jak vidíte, stále se pro Vás a 

Vaše děti něco chystá. Proto se na Vás obracíme s výzvou. 

Pokud i Vy chcete věnovat čas dětem z Pusté Polomi a okolí, 

rádi Vás uvítáme v našem kreativním týmu. Oslovte nás osob-

ně na akci nebo napište na srps@zsppolom.cz, budeme vděční 

za každou pomocnou ruku.  

                                                                                                                                                                                                   

                                                                        Vaše SRPŠ 

mailto:srps@zsppolom.cz
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Fajni synci  

Vážení spoluobčané, 

 
dovolte mi, abych vás jménem sdružení Fajni synci srdečně pozdravil. Jaro už pomalu klepe na 

dveře, stromy i keře se probouzejí k životu a většina z nás má zahradní nářadí připravené a nabrou-

šené.   
Rád bych se ale vrátil o krok zpět a podělil se s vámi o pár slov k naší adventní tradici – samoob-

služnému stánku se svařákem a čajem, který provozujeme během adventních víkendů. Věřím, že ho 

už většina z vás navštívila, nebo o něm alespoň slyšela. Najdete ho u skladové haly na Hradecké ulici 

a už několik let v něm pro vás vaříme tekuté dobroty. 
Když jsme tento projekt začínali, nebyli jsme si jistí, jestli samoobslužná koncepce "zaplať a čepuj" 

bude fungovat. Všechno stojí na důvěře mezi lidmi – a jsme nesmírně rádi, že to nejen funguje, ale 

že zájem o stánek rok od roku roste! 

Co nového přinesl poslední ročník? 
Nárůst plateb přes QR kód – každým rokem jich přibývá, což nás těší. Je super vidět, jak si to lidé oblíbili a jak jim to usnadňuje ne-

jen nákupy svařáku, ale i dalších dobrot. 

Novinka v sortimentu – punč – letos jsme ho zařadili poprvé a hned se stal hitem. 
Věrnostní kartičky  – kdo sbíral razítka, dočkal se 

zasloužené odměny. 

Soutěž -  poprvé jsme uspořádali vědomostní soutěž 

a vaše nadšení nás mile překvapilo. Zapojilo se 

spoustu soutěžících a ukázalo se, že u svařáku se 

nejen povídá, ale i bystří mysl. 

Více sladkostí pro děti! Rozšířili jsme nabídku dobrot pro nejmenší, protože si o 

ně samy řekly – a měly obrovský úspěch! Dětské úsměvy nám potvrdily, že to 

byla správná volba.   
Musím také upřímně přiznat, že za spoustou vylepšení stojí naše Fajné děvuchy – 

naše drahé polovičky. Bez jejich skvělých nápadů bychom spoustu věcí vůbec nevymysleli, a proto jim patří velké díky! 
Největší radost nám ale děláte vy – naši spoluobčané. Stánek se stal nejen místem, kde se zahřejete svařákem, ale hlavně prostorem 

pro setkávání. Je úžasné vidět známé tváře, popovídat si s lidmi, které jsme celý rok neviděli, a společně si užít vánoční atmosféru.  
A když vyrážíme na kontrolu várnic, víme, že se to protáhne – protože vždycky potkáme někoho, s kým se prostě musíme zastavit 

na kus řeči. 
Nečekaná lahůdka! Naše skvělá sousedka, pekařka Marťa Dulan-

ská, nám před vánocemi přinesla ke stánku úžasnou vánočku. Byla 

tak výborná, že zmizela rychlostí blesku! Takové chvíle přidávají 

adventu tu pravou kouzelnou atmosféru. Děkujeme! 
Už teď se pilně připravujeme na další adventní sezónu a těšíme se, 

že se u stánku zase potkáme. 

Co je ale mnohem blíž? 

Sousedský piknik – 17.5.2025 
Den obce – 21.6.2025, letos ho Fajni synci spolupořádají, a věřte, že 

se máte na co těšit. Podařilo se nám sestavit špičkový hudební a 

doprovodný program . Myslíme na všechny věkové kategorie – od 

popu po rap, takže si každý přijde na své. 
Samozřejmě nebude chybět pestré občerstvení, o které se postarají 

složky naší obce. Vstupenky doporučujeme zajistit včas, protože 

předprodej nabízí výhodnější cenu. 
Budeme se na vás těšit – a určitě se potkáme dřív než v červnu, 

protože Fajni synci jsou všude tam, kde se něco děje! 

                                                                    Za Fajné synky M.H. 
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Starosta Ing. Miroslav Hrabovský 553 666 955 starosta@pustapolom.cz 

Místostarosta Ing. Vít Čerbák  mistostarosta@pustapolom.cz 

Sekretariát Hana Pausová 553 666 951 urad@pustapolom.cz 

Matrika Jana Kotalová 553 666 952 matrika@pustapolom.cz 

Účetní Michaela Haasová 553666957 ucetni@pustapolom.cz 

Vedoucí údržby Václav Hrbáč 553 666 958 udrzba@pustapolom.cz 

Stavební úřad Ilona Murinová  553 666 956 stavebni@pustapolom.cz 

Stavební úřad Bc. Aleš Onderka 553 666 953 stavebni@pustapolom.cz 
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